

喜迎二十大 工会送温暖

送上组织关怀 呵护职工健康

我县500名一线员工乐享免费体检

“平时，在户外工作，很少有时间专一到医院进行体检。今天，工会组织医生，专一上门为我们免费做体检，真是太好了！工会为职工们想得真周到！”9月27日上午，正在接受体检的县公路事业发展中心工程股的文亚旭高兴地说（如图）。

当天上午，市总工会职工服务中心主任吴旭，县总工会主席、县二级调研员崔建利，县四级调研员张艳峰等到健康体检现场进行指导和慰问。

据介绍，为进一步把党和政府的关爱送到基层，省总工会、市总工会协同省工人温泉疗养院举行了这次关爱职工健康体检活动。主要体检对象是新就业形态八大群体中的货车司机、快递员、护工护理员、家政服务员、商场信息员、网约送餐员、房产中介员、保安员，体检内容为一般检查、内科、外科、心电图、彩超等。当天，第一批体检对象为县公路事业发展中心的一线员工。

据县公路事业发展中心工会主席靳长奇介绍，为稳妥做好体检的组



织工作，他们专门成立了志愿者服务队，做好检前、检中、检后闭环服务，参加体检的员工严格按照疫情防控要求，凭双绿码、扫场所码进场，分批次有序进行体检。这次我县参加健康体检的有宝丰酒业、亚坤集团等9个企事业单位共500人，全部来自一线。体检时间从9月27日至30日，体检地点设在县公路事业发展中心。

“我们很多同志，常年工作在野外，十分辛苦。这次体检活动，把体

检对象倾斜到一线，并且上门服务，进一步体现了上级组织对长期工作在一线员工的关爱。下一步，我们将进一步把党和政府的关爱，化为今后工作奋进的动力，提素质，强能力，转作风，为建设‘四强县’、迈入全国‘一百强’贡献公路事业发展中心的力量，以优异成绩献礼党的二十大。”县公路事业发展中心主任朱树鹏说。

（郭明远 张蕊蕊 文/梁国强 图）

铁路办：检查不“简查” 为安全“加码”

为有效防范化解安全隐患，确保安全形势持续平稳，连日来，铁路地区办事处组织人力对安全工作进行大排查。

“工作人员定期上门排查安全隐患，对消防通道是否畅通、灭火器配备数量、使用方法、应急照明灯是否完好、燃气是否安全等问题逐一排查，并指导消除安全隐患，这样的检查让我很是放心。”9月27日，铁路地区金四方超市负责人胡高需说。

在检查中，工作人员认真负责，对“九小”场所、沿街门店、居民小区等人员密集场所开展大排查，重点检查堵塞安全出口、疏散通道，消防安全器材损坏、过期，电线乱拉乱接、杂物堆放、燃气安全、疫情防控措施落实是否规范到位等问题，深入查找纠正消防安全和监督管理存在的薄弱环节。对检查发现的问题，工作人员现场登记

并督促商户及时整改，坚决做到发现一处、整治一处，及时消除安全隐患。同时，对社区物业、“九小场所”的从业人员现场教授火灾报警、灭火器使用、疏散逃生方法，提升从业人员自防自救的能力，全力营造“人人关注消防、人人参与消防”的浓厚氛围。

此次安全大排查专项行动开展以来，铁路地区共排查商户206家，下达《责令改正通知书》10份，发放宣传资料500多份，有效消除了安全隐患。（王克渠）

图书馆举办“喜迎二十大 文献古籍类书籍宣传展”活动

党的二十大将于10月16日召开。为迎接这一中华民族盛事的到来，贯彻落实好习近平总书记关于推进全民阅读、建设书香社会重要指示精神，9月22日，县图书馆开展“书香河南”首届全民阅读大会图书展——喜迎二十大 书香润万家 文献古籍类书籍宣传展活动。

本次书展为期一个月。期间，将展出县域内《宝丰县志》、乡镇志、名人手稿、名家著作等地方文献100余本和珍藏明清时期古籍30余本，集中展示我县发展的人文地理、风土人情和辉煌历史，增强广大群众对家乡的热爱，对美好生活的向往，从而提升阅读兴趣和文化素养，以实际行动献礼党的二十大。（徐慧丽）

书香宝丰 爱上阅读

城关镇：三举措筑牢疫情外防输入屏障

为有效控制和降低疫情传播风险，筑牢“外防输入”防线，城关镇严把守牢疫情防控基础环节和重要关口，既做好常态化疫情防控工作，又严把“返乡”人员提前报备、信息核查、隔离管控工作关，为外防输入筑牢坚固防线。

精当统筹，夯实责任。城关镇定期召开疫情防控调度会、推进会，及时传达落实疫情防控最新工作要求，层层压实责任，进一步整合部门、社区、小组力量。镇疫情防控指挥部社会防控组负责报备核查，每个社区确定一名有责任心、会操作手机的信息核查员，负责本

社区的返乡人员信息核查工作，并为每名信息核查员免费配备核查专用手机。

精准把脉，强化督查。镇疫情防控指挥部社会防控组对全镇报备核查情况进行督导，发现问题立即反馈，当即整改，压实压细责任，提高核查工作时效性。同时制定有奖举报外出“返宝”未报备人员，广泛宣传，达到全民监督，为外防输入筑牢坚固防线。

精细操作，日清日结。要求每名核查员实时关注报备核查系统，特别是在每日7点前查看系统信息，防止“返乡”人员突然报备，务必做

我县顺利通过2022年度全国移民后期扶持监测评估

日前，水利部移民司监测评估组对我县2022年度水库移民后期扶持政策实施情况进行全方位监测评估。我县顺利通过监测评估。

我县共有大中型水库移民16388人，分布于全县13个乡镇（示范区）294个行政村，其中，南水北调丹江口库区移民694户2708人，整村安置于周庄镇马川新村、杨庄镇宋湾村和马山根村。近年来，我县不断持续深化移民后帮扶工作，通过实施“飞地置业”、购置优质资产、完善基础设施、促进产业升级等帮扶模式，逐步实现了以基础设施建设为主向发展产业项目转变、一般性发展项目向经营性资产项目转变、资金分散使用向集中使用的转变。

评估组通过查阅项目档案、现场查勘、村组调查、移民座谈等方式，对我县移民后期扶持政策实施情况进行了评估，并给予高度评价。一致认为，我县在移民后帮扶工作中，一系列举措厚植了乡村产业、提高了移民收入、夯实了集体经济基础、加强了移民村后续发展力量，使移民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。（李萍 屈曙光）

新华区侨联到李庄乡“侨胞之家”学习交流

9月22日，新华区侨联主席闫方一行5人到李庄乡就“侨胞之家”建设工作进行交流学习。

在县侨联负责同志陪同下，闫方一行观摩了李庄乡“侨胞之家”的阵地和制度建设，听取了该乡侨胞侨眷情况、“侨胞之家”建设、活动开展等方面的情况介绍，并到侨胞爱国主义教育基地——李庄乡党史乡情廉洁馆进行了参观。

闫方在观摩中表示，李庄乡“侨胞之家”作为全市唯一一家国家级“侨胞之家”，在阵地建设、为侨服务、活动开展等方面进行了大量的探索和创新，积累了很多宝贵经验和好的做法，非常值得学习和借鉴。回去后，新华区侨联将结合自身实际，学好用好这些经验和做法，拓宽为侨服务范围，丰富“侨胞之家”内涵。期间，双方还就如何深化细化为侨服务、加强基层组织建设、服务地方经济发展等方面进行了深入交流。（陈曦）

落实 落细 落实 防控疫情